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Са седнице српских форума у Сегедину

Удруженим снагама до 
материјалних средстава

У сегединском Српском клубу одржана заједничка 
седница Српске мањинске самоуправе и Сегединске 

српске заједнице, на којој је главна тема била 
незавидна финансијска ситуација

З аседањем које је одржано 22. 
фебруара председавао је То-
мислав Роцков, председник Се-

гединске српске мањинске самоу-
праве, а извештај о прошлого-
дишњем раду Сегединске српске 
заједнице поднео је први човек те 
организације Боривој Рус. Он је при-
сутне најпре упознао са прошлого-
дишњим радом сегединске месне 
српске заједнице. Како ове године 
није било конкурса који расписује 
Одбор за људска права и мањинска 
и верска питања при Мађарском 
парламенту, Сегединска српска 
мањинска самоуправа није успела 
да прибави потребана средства и 
онемогућена је да плаћа закуп прос-
торија Будимској епархији.

Новонастала ситуација и мате-
ријалне тешкоће које су задесиле ор-
ганизацију, биле су повод да се под-

робније разговара о финансирању 
како просторија тако и будућих про-
грама који се приближавају. Већ 6. 
марта биће одржана скупштинска 
седница Сегединске српске заједни-
це, а одмах потом и традиционална 
прослава Дана жена. Говорило се и о 
празновању храмовне славе Летњег 
св. Николе, као и о прослави Дана 
мањина у Сегедину.

Чланови Сегединске српске ма-
њинске самоуправе и руководство 
месне српске заједнице договори-
ли су се да ће у овој тешкој мате-
ријалној ситуацији финансирање 
бити обавеза мањинске самоупра-
ве, док ће цивилна организација на-
стојати да путем конкурса дође до 
средстава која су неопходна за при-
ређивање и реализацију разних 
програма и пројеката.

П. М.

У Сентандреји заседао Епархијски савет

Побољшати координацију 
међу црквеним општинама

На седници је, поред осталог, констатовано да ова 
година за Музеј Будимске епархије има посебан 

значај, јер се планира његово пресељење

П о налогу Његовог преосвеш-
тенства епископа будимског 
Господина Лукијана, ового-

дишња редовна седница Епар-
хијског савета одржана је 19. фебру-
ара у просторији за седнице епис-
копске резиденције у Сентандреји.

Заседању је претходио молебан 
за успешан рад, који је уз саслу-
жење свештенства служио епископ 
Лукијан, уз чије је председавање 
одржана седница. Чланови Епар-
хијског савета најпре су послушали 
извештаје о завршном рачуну Епар-
хије будимске за 2010. годину, а по-
том и буџет за 2011. Оба извештаја 
су прихваћена, а изгласан је и за-
вршни рачун, односно буџет Му-
зеја Будимске епархије у којем ће 
ове године бити пуно посла. На-
име, планира се селидба музејске 
грађе са садашње локације у згра-
ду Препарандије, а у владичанском 
двору такође ће бити постављена 
изложба.

Све то значи да ће музејска уста-
нова током ове године настојати да 
повећа број посетилаца и тако дође 
до одређених средстава, пошто је 
због тешке финансијске ситуације у 
којој се земља налази, највероват-
није да ће буџет Музеја остати на ис-
том нивоу као и претходне године.

Уследила су разматрања заврш-
них рачуна и буџета црквених 
општина и манастира, односно на-
меснички извештаји. Било је речи и 
о Задужбини Саве Текелије и Теке-
лијануму, а говорило се и о нацрту 
Статута Будимске епархије, од-
носно тешкој финансијској ситу-
ацији која погађа инвестиције и ра-
дове на светињама. Пошто су у току 
одређени пројекти, поједини чла-
нови Епархијског савета затражили 
су да се убудуће у буџету Будимске 
епархије резервишу средства за 
разне извођачке послове, обнове и 
реконструкције.

Такође је иницирано да се већа 
пажња посвети привлачењу и анга-
жовању младих у Цркви. Приређи-
вање једног веронаучног кампа го-
дишње је недовољно. Ваља пуно 
радити на придобијању људи, пого-
тово младих како би редовно дола-
зили на богослужења и били одани 
Српској православној цркви.

На крају седнице подвучено је да 
ваља побољшати координацију 
међу црквеним општинама, будући 
да се оне међусобно недовољно 
познају. Усаглашавање је нарочито 
потребно приликом подношења 
конкурсних пријава.

Предраг Мандић

Ниче школа у Батањи

Од априла у новим учионицама
Упркос бројним проблемима који сналазе Српску 

основну школу у Батањи, последњих месеци градња 
новог објекта иде планираним током

Н ови део школске зграде у Ба-
тањи је сазидан, постављена 
је кровна конструкција, сти-

гао и цреп, па се ових дана очекује 
покривање зграде. Школа ће на овај 
начин добити 196 квадрата новог 
простора. Овом реконструкцијом, 
стара зграда школе ће бити повеза-
на са новим делом, што је од вели-
ког значаја, јер су до сада деца и 
наставници прелазили у доњи део 
зграде преко дворишта. Предаја 
објекта на коришћење се очекује 
крајем априла, до када ће бити за-
вршено приземље где ће школарци 
добити три нове учионице.

У будућности се очекују нови из-
вори финансирања и даљи радови. 
Када целокупан пројекат буде завр-
шен, забавиште ће се преселити у 
приземље нове зграде. На првом 
спрату је предвиђен простор за три 
велике учионице, а једна би остала 
у старом делу зграде где је тренут-
но забавиште. На тај начин би сваки 
разред имао своју учионицу, а заба-

виште би добило више простора за 
рад. То су велики планови, који се 
ипак полако остварују.

Да ли ће се наставити рекон-
струкција Српске школе у Батањи 
још увек је неизвесно. Сасвим је си-
гурно, међутим, да се деца и наста-
вници веома радују обнови школе, 
која ће бити спој прошлости, сада-
шњости и будућности.

Ученици ове школе у међувреме-
ну вредно уче и раде, па су постиг-
нути и добри резултати, овога пута 
из мађарског језика. На жупа-
нијском такмичењу из мађарске 
књижевности, које је организовала 
Централна гимназија и основна 
школа у Бекешчаби, наши ученици 

су постигли запажене резултате. Де-
сет ученика школе је учествовало 
на овом такмичењу. Међу њима је 
био и Даниел Бешењеи, ученика 3. 
разреда, који је на овом такмичењу 
заузео треће место.

Овогодишње жупанијско такми-

чење у причању прича на мађарском 
језику одржано је у Мезековачхази. 
У конкуренцији од 118 учесника, 
Харшањ Левенте Тернован, ученик 4. 
разреда, освојио је другу награду, 
док је међу старијим разредима уче-
ник 8. разреда Стеван Станојев та-
кође освојио друго место. Оба уче-
ника су својим резлтатима била вео-
ма близу „злату”, али је и „сребро” 
велики успех наших ученика.

Батањски основци се не одма-
рају. Управо су у јеку припреме за 
покладни програм који сви са радо-
шћу очекују. Интересовање је вели-
ко, а како ће се ко маскирати, ви-
дећемо 4. марта.

Станислава Ђенеш-Екбауер


